Niccolò Zorzi
Curriculum (sostituzione del precedente)
Ha conseguito la Laurea in Lettere presso l’Università di Padova nel 1994, con una tesi in Filologia Bizantina; ha conseguito il titolo di Dottore di ricerca in Filologia Classica nel 1998. Dal 1999 è Ricercatore di Filologia Bizantina, dal 2016 Professore associato, dal 2022 Professore ordinario presso l’Università di Padova. Si occupa di filologia e letteratura bizantina in lingua dotta, in particolare della produzione storiografica e retorica; di paleografia, codicologia, storia e circolazione del libro manoscritto; della diffusione degli studi greci in Occidente nell’Umanesimo e nel Rinascimento (traduzioni, insegnamento, manoscritti); dei rapporti tra Bisanzio e Venezia. Ha tenuto e tiene presso l’Università di Padova corsi di Filologia Bizantina, Storia Bizantina, Paleografia Greca.
Dal 2008 è membro dell’Editorial Board (Wissenschaftlicher Beirat) della rivista «Byzantinische Zeitschrift»; è membro del Comitato Scientifico della collana «Venetia/Venezia. Quaderni adriatici di storia e archeologia lagunare» (dal 2015); della rivista «Archivum Mentis. Studi di filologia e letteratura umanistica» (dal 2019); della collana «Incipit» (Padova University Press Dipartimento di Studi Linguistici e Letterari, dal 2021); del «Corpus della pittura monumentale bizantina in Italia» (dal 2022).
Ha fatto parte del Comitato organizzatore del 24th International Congress of Byzantine Studies (Venice and Padua, 22-27 August 2022) (www.byzcongress2022.org).
Dal 2022 è socio ordinario dell’Istituto Siciliano di Studi Bizantini e Neoellenici “Bruno Lavagnini” (Palermo).
Dal dicembre 2022 è Presidente dell’AISB.
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